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Конспект организованной-образовательной деятельности по 

художественно – развитию. Рисование в 1 младшей группе. Тема: 

«Зажигаем огоньки в теремке» 
 

Цель: Познакомить детей с краской. Учить детей ставить мазки пальчиком. 

Программное содержание: 

Образовательные задачи: Освоить технику рисования пальчиком - оставлять 

отпечаток на бумаге в определённом месте; Формирование представления о смене дня и 

ночи. 

Развивающие: развивать интерес к изобразительной деятельности; развивать 

воображение детей, координацию движений (работа на ограниченном пространстве). 

Воспитательные: воспитывать уверенность в себе; учить самостоятельно и аккуратно 

рисовать. 

Материалы и оборудование: напечатанный теремок, пальчиковая краска - желтая, 

салфетки. Игрушка - герой сказки –медведь. 

Предварительная работа: наблюдение с детьми в вечернее время, как появляются 

звёзды и зажигаются огоньки в окнах домов; рассматривание иллюстраций с 

изображением ночного города, беседы, чтение и обыгрывание русской народной сказки 

«Теремок». 

Интеграция образовательных областей: речевое развитие, познавательное развитие, 

физическое развитие 

Ход ООД: 

Вводная часть (мотивационный этап). 

Воспитатель: Я хочу пригласить вас в сказку. 

За лесочком, на опушке 

Чья-то спряталась избушка. 

Не избушка, теремок- 

Он не низок, не высок. 

Терем, терем, покажись, 

Покружись, остановись, 

К лесу задом, к нам лицом, 

И окошком, и крыльцом. 

Воспитатель: Ребята, к нам в гости сегодня пришёл медведь из знакомой сказки, он 

очень любит рисовать, и принёс нам свои рисунки. Посмотрите, что он нарисовал? 

Дети: Теремок. 

Воспитатель: Правильно. А, кто помнит, как называется сказка? 

Дети: Сказка «Теремок». 

Воспитатель: Какой красивый теремок построили зверята. Но наступил вечер и в 

теремке стало темно, чего-то не хватает! В окошках не горит свет, нет огоньков! У 

медведя закончилась краска, и он не смог украсить теремок огоньками. Давайте ему 

поможем! 

Воспитатель: Присаживайтесь на стульчики, давайте поможем «зажечь» огоньки 

располагая их в окошках с помощью краски и наших пальчиков. 

Воспитатель показывает и рассказывает: Я собираю пальчики в кулачок, а одним 

пальчиком рисую. Вот мой пальчик, я легонько опускаю его в краску. Мой пальчик стал 



желтым. А сейчас я прикоснусь пальчиком к окошечку, которое вверху, прикасаюсь 

пальчиком в каждое окошко, огоньки должны быть красивыми, аккуратными, чтобы 

порадовать зверят. Если пальчик не рисует я снова легонько макаю его в краску, и 

посмотрите, что у меня получилось –в теремочке стало светло. Я беру салфетку и 

вытираю пальчик, чтобы он стал чистым. 

Воспитатель: Покажите пальчиком как вы будете зажигать огоньки в своих теремках 

(показ). 

Воспитатель: Ребятки, ваши пальчики, хотят поиграть? Давайте поиграем с ними 

немножко. 

Пальчиковая гимнастика "Домик для зверят" 

Тук, тук, тук, тук - 

Раздается где-то стук. (стучим кулачками друг о друга). 

Молоточки стучат- 

Строим домик для зверят. (стучим кулачками по коленям или столу). 

Тихо двери открываем- 

В этот домик приглашаем. (развести ладошки в стороны). 

Вот какой хороший дом 

Как мы славно заживем. (вращать кисти рук – «фонарики»). 

Воспитатель: Каким цветом мы будем рисовать огоньки? 

Дети: Желтым. 

Воспитатель: А, теперь попробуйте сами нарисовать. 

Воспитатель: Ребята, вы закончили работы. Что мы с вами сегодня рисовали? Где мы 

зажигали огоньки? Вот какие славные у нас получились теремки! А сколько в них 

окошек! Как вы думаете, за каким окошком живет лягушка? А мышка? Всем хватило 

места, и еще осталось. Молодцы! 

Медведь: Ребятки, большое вам спасибо. Вы все очень-очень старались, все 

справились и нарисовали такие красивые рисунки, как светло стало в теремках. Теперь 

у меня много подарков, я подарю их своим друзьям. Они все красивые, аккуратные и 

солнечные. До свидания, ребятки. 

Конспект организованной-образовательной деятельности по художественно-

эстетическому развитию. 

Рисование в 1 младшей группе. Тема: «Снежок порхает, кружится» 

Цель: Учить рисовать красками образ природы. 

Программное содержание: 

Образовательные задачи: Создавать у детей интерес к образу зимы, желание рисовать 

в сотворчестве с воспитателем, ритмично располагать мазки по всему листу, правильно 

пользоваться кистью; дать представление о белом цвете; активизировать словарь по теме 

«Зима». 

Развивающие: Развивать интерес к рисованию красками и кистью; развивать чувство 

цвета и ритма; умение радоваться полученному результату. 

Воспитательные: воспитывать аккуратность в работе с краской; желание оказывать 

помощь; заботливое отношение к природе и отображению своих впечатлений в 

рисунках. 

Здоровьесберегающие: стимулировать работоспособность и мышление, умение 

переключаться с одного вида деятельности на другой. 

Материалы и оборудование: Выполненные заранее воспитателем рисунки зимней 

природы; кисточки, стаканчики с водой, салфетки, гуашь белого цвета; музыкальное 

произведение «Вальс снежинок», сундучок. 

Предварительная работа: Во время прогулки обращать внимание детей на красоту 

зимней природы, на снежный покров деревьев и кустарников, красоту снежинок. 



Рассматривание картин, иллюстраций, чтение стихов, прослушивание песенок о зиме; 

подвижные игры; рисование на зимнюю тему в самостоятельной деятельности; 

физкультминутки, пальчиковая гимнастика, разучивание «Танец Снежинок» к 

новогоднему утреннику; беседы о зиме; просмотр: презентации «Зима», мультфильма 

«Зимняя сказка». 

Интеграция образовательных областей: речевое развитие, художественно – 

эстетическое развитие, физическое развитие, познавательное развитие. 

Ход: 

Вводная часть (мотивационный момент). 

Воспитатель: Ребята, подойдите к окошку и давайте посмотрим, что у нас за окошком, 

посмотрите какие стали нарядные и весёлые наши ёлочки, кустики, как им тепло под 

снегом. (Дети рассматривают, делятся впечатлениями). 

Воспитатель: Посмотрите, а у нас за окошком на подоконнике стоит какой-то 

сундучок, интересно чей он и откуда (читает открытку) д\с «Рябинка». Малышам группы 

«Капельки». От зайчиков. Это для вас, что будем делать? 

Дети: Давайте посмотрим. 

Воспитатель: Тут рисунки, ребята, посмотрите, деревья и кустики без листиков, 

только ёлочка зеленая, как вы думаете какое время года на картинке? 

Дети: Зима. 

Воспитатель: Картинка грустная, как вы думаете, чего же на ней не хватает. 

Дети: Снега! 

Воспитатель: (читает) «Наступила зима, а в нашем лесу совсем нет снега, нам грустно, 

а деревьям и кустикам холодно. Помогите нам, пожалуйста». Зайчата. 

Воспитатель: Как мы можем помочь зайкам? 

Дети: (дают советы) 

Воспитатель: Согласна, давайте нарисуем снежок, укутаем деревья, чтобы им стало 

теплее. Но сначала мы с вами превратимся в снежинки и покажем, как они будут 

укутывать снежком наши деревья и кустики. 

Физкультминутка: «На полянку, на лужок». 

На полянку, на лужок (дети качают руками над головой) 

Тихо падает снежок (дети кружатся, делают фонарики) 

Улеглись снежинки (медленно приседают опускают руки) 

Белые пушинки. 

Но подул вдруг ветерок (дети имитируют ветер) 

Закружился снежок. (плавно кружатся) 

И летят снежинки, белые пушинки. 

Воспитатель: На улице - снег, в группе у нас тоже снежинки кружились, и только на 

наших картинках снег ещё не укрыл землю и деревья зимним нарядом. (приглашает 

детей к рисункам, разложенным на столах) 

Воспитатель: А, какого цвета краску мы возьмём для того, чтобы нарисовать снег? 

Дети: Белую. 

Показ приема рисования: 

Воспитатель: Снежинки, мы будем рисовать кисточкой. Я возьму кисть за кончик 

тремя пальчиками, искупаю его в водичке, отряхну лишнюю воду о край баночки, теперь 

возьму её около железной юбочки, макну в белую краску и уберу лишнюю краску о край 

баночки, чтобы кисточка не плакала, и краска с неё не капала. 

Воспитатель: Раз снежинка, два снежинка, получился снегопад (на мольберте 

показываю приемы рисования, дети повторяют на листах – кисточкой без краски). 

Закончилась у меня краска, я еще макну кисточку в краску: Нужно много-много снега 



нарисовать, всё- всё укрыть снежком, чтоб деревья и кустики не мерзли. Какой у меня 

получается снежок? 

Дети: Белый. 

Воспитатель: Порисовала, теперь я кисточку искупаю, посушу о салфетку и положу 

на подставку. Красивая зимняя картинка для зайчиков, хотите нарисовать так же? 

Дети: Да. 

Воспитатель: Сначала разомнём наши пальчики, поиграем с ними. Пальчиковая 

гимнастика «Пальчик- мальчик» 

Пальчик-мальчик, где ты был? 

На прогулку в лес ходил 

С этим я в снегу валялся, 

С этим- с горочки катался, 

С этим я в лесу гулял, 

С этим я в снежки играл. 

Все мы пальчики - друзья, 

Где они, там и я! 

Воспитатель: Присаживайтесь за столы и приступаем к работе (включается тихая 

музыка. Возьмите кисточку тремя пальчиками, окуните ее в воду, стряхивайте лишнюю, 

окунаем в краску и рисуем). Очень аккуратно, рисуем сверху листа рассыпая снежок по 

всему листу. 

Далее оказываю индивидуальную помощь – помогаю убрать лишнюю краску, 

поправляю кисть в руке, напоминаю, как нужно промыть её после рисования, что 

свободной рукой необходимо придерживать листочек. 

Итог: 

Воспитатель: Молодцы, ребята! Замечательно изобразили снег, помогли засыпать 

снежком лес, чтобы зайкам было весело. Теперь деревья в новых шубках не замерзнут 

зимой. Посмотрите, какие у нас получились красивые деревья! Ребята, что мы рисовали? 

Какого цвета снежок? А где рисовали снежок? А зачем мы рисовали снежок? 

Воспитатель: Ребята, зайчики будут очень рады, что вы помогли ёлочкам, спасли их 

от холода и мороза. Давайте мы покажем рисунки нашим мамам, папам, а потом 

отправим их в лес зайчатам. 


